

省公安厅发布针对中小学生的典型电诈案例



女子向闺蜜下手 虚构抵账房诈骗50余万元

河北法制报讯 (韩娜)都说“人生得一知己足矣”，可家住唐山市古冶区的朱某，却倚仗闺蜜的信任玩起了“杀熟”游戏，通过虚构公司抵账房骗取闺蜜钱财供自己挥霍。近日，唐山古冶警方经缜密侦查，将涉嫌诈骗的朱某抓获归案。

42岁的无业人员朱某与被害人杨女士是一对“好姐妹”。2018年，朱某得知杨女士有买房意愿，便告诉她自己所在的某公司有一批工程抵账房，正在低价销售。杨女士一听该房源在核心位置，而且价格十分便宜，便心生欢喜，拜托朱某去公司打听，看能不能卖给自己。第二天，朱某就带来好消息，说公司领导答应把抵账房出售给杨女士，价格还能再便宜一些，一套也就18万元左右。因二人平日关系很好，杨女士对朱某的话深信不疑，便将18万元交给朱某作为买房费用。就在杨女士憧憬新房子的两年时间里，她又通过朱某抓获归案。

接到报案后，唐山市公安局古冶分局长春路派出所民警迅速行动，经过调取朱某银行流水，明确房屋产权信息等取证工作，确定朱某涉嫌诈骗。4月15日，民警依法将犯罪嫌疑人朱某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人朱某交代了自2018年以来，其以单位有工程抵账房可以进行低价销售为名，骗取杨女士及其亲属三人购房款54.6万余元用于个人消费的不法事实。

4月30日，犯罪嫌疑人朱某被依法批准逮捕，案件正在进一步办理中。

“中间人”私刻公章诈骗百余万元 唐山丰润警方破获此案

河北法制报讯 (安立双)一男子私刻公章，诈骗某天然气有限公司100余万元，被唐山丰润警方抓获。

2020年12月16日，唐山市丰润区公安局接某天然气有限公司业务员报警，称被自称史某的男子以提供液化天然气为由，骗走公司100余万元。接警后，民警立即展开侦查，调取了大量转账记录和相关银行交易信息，最终确定了嫌疑人史某的真实身份信息。4月20日8时许，



图为犯罪嫌疑人接受审讯。

帮赌博团伙刷“流水”百余万元 男子涉嫌“帮信”犯罪被刑拘

河北法制报讯 (孙伟杰)只需要把自己的几张银行卡让别人用几天刷刷“流水”，不但管吃管住，最后还按照“流水”比例收到“手续费”，这样的“好事”让石家庄男子李某碰上了。李某觉得这是个来钱快的好法子，就将自己名下的几张银行卡送到江苏徐州，交由犯罪分子刷了110余万元的“流水”，自己拿着1万余元的“酬劳”返回石家庄，没想到没过几天就被石家庄裕华警方抓获归案。



图为犯罪嫌疑人吕某某指认用于出售的银行卡。

4月21日晚，石家庄市公安局裕华分局裕兴刑警中队按照上级指令，对一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动的嫌疑人进行抓捕。民警在裕华区一城中村的出租房内将嫌疑人李某成功抓获，并从其住处起获银行卡等作案工具。

李某交代，今年4月上旬，他在住处用手机上网时，看到有网友在一款聊天软件中发布“招聘”广告，大意是“刷银行卡流水，每刷1万元可以挣到100元”。正愁没有收入的李某动了心，与这名网友联系后得知对方要借用自己的卡帮助境外赌博资金“中转”，觉得这钱可以挣，就带着自己的6张银行卡于4月13日赶到江苏徐州某宾馆，并将银行卡、手机、支付密码等一股脑交给对方派来的一名男子。两天“操作”过后，李某拿回了上述物品，并按照110多万元的“流水”总额收到1万多元“手续费”。4月16日，李某乘坐火车返回石家庄，并将挣来的钱用于日常开销。

本以为在外地刷“流水”神

不知鬼不觉，殊不知天网恢恢，李某很快被警方抓获。

经进一步审讯，李某还交代，其于2020年3月份开始，与吕某等人通过网络非法收购包括银行卡、手机卡、U盾等在内的“套装”，而后再交由其“上家”使用。因为与“上家”有了矛盾，收购倒卖银行卡的“生意”干了4个月就做不下去了，几人只得分道扬镳。其间，李某也干过一些别的工作，但都没挣到什么钱，本以为帮人刷刷“流水”是个来钱的好路子，没想到刚干了一次就落了网。

根据李某指认，办案民警快速出击，在正定县某小区内将吕某抓获，并在其住处搜到多人名下的各类银行卡118张及配套的手机卡、U盾等。据吕某交代，这些都是他去年收购来的，本来是要卖出去挣差价，但因为与“上家”闹掰了，又没有其他渠道出售，他就先放置了起来。

目前，李某、吕某已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

石家庄交警公布十起酒驾醉驾典型案例

河北法制报讯 (郭俊岭 朱晓明)酒驾醉驾一直是公安交警部门常态化打击的重点交通违法行为，特别是2011年“醉驾入刑”以来，石家庄市公安交警部门坚持全区域全时段持续整治酒驾醉驾违法犯罪行为，“喝酒不开车，开车不喝酒”已成社会共识，但仍有个别驾驶人心存侥幸，肆意酒驾醉驾。为推动巩固“酒后拒驾”意识，预防酒驾醉驾导致的交通事故，4月29日，石家庄市公安局交通管理局公布了十起酒驾醉驾违法行为典型案例，希望广大驾驶人引以为戒，珍爱生命，拒绝酒驾。

曾被判刑不悔改 再次醉驾又被抓

2019年8月1日，秦某因危险驾驶罪被新乐市人民法院判处拘役一个月，缓刑二个月。然而仅仅时隔21天，秦某就酒后驾驶小型轿车，在新乐市新华路与礼堂街交叉口被石家庄市交管局机动大队民警当场查获。经检测，其血液内酒精含量为156.62mg/100ml，涉嫌危险驾驶罪。

2016年10月25日，犯罪嫌疑人刘某因犯交通肇事罪被临城县人民法院判处有期徒刑3年，缓刑4年。2019年

12月15日22时许，刘某饮酒后驾驶小型轿车，行驶至石家庄市红旗大街与南三环交叉口北300米处时被执勤民警查获。经检测，其已达到醉酒驾驶标准，涉嫌危险驾驶罪。

秦某、刘某在缓刑期间且机动车驾驶证被吊销的情况下，仍无视法律和他人安全醉酒驾驶机动车，要再次受到刑事处罚，纯属咎由自取。

酒驾事故惨不忍睹惊人心

今年2月21日23时45分，翟某驾驶小型轿车沿果王线由东向西行驶至燃气公司门前时，撞上路边大树发生交通事故。小型轿车起火，造成翟某死亡、车辆接近报废。经查，翟某醉酒后驾驶机动车，未按操作规范安全驾驶，是导致交通事故和惨重后果发生的主要原因。

2020年10月15日22时50分许，卜某醉酒驾驶小型轿车，沿无繁线由东向西行驶至马庄路口时，与对向行驶的魏某驾驶的重型半挂牵引车相撞发生交通事故，造成卜某及小型轿车乘车人王某受伤入院，两车不同程度损坏，卜某经医院抢救无效后死亡。

2020年7月5日22时20分许，李某

驾驶小客车沿033省道由东向西行驶至孙庄村路段时，逆行驶入对向车道，与该车道内正常行驶的小客车相撞，造成双方车辆损坏。经检测，李某已达到醉驾标准，涉嫌危险驾驶罪。经调查取证，李某醉酒后驾驶机动车逆向行驶未确保安全驾驶，负此次事故的全部责任。

2020年6月29日13时07分许，张某醉酒后驾驶小型客车沿祁连街由北向南逆向行驶，与骑电动自行车的任某发生剐蹭。发生事故后，张某并未停车保护现场，而是继续驾车驶至珠江大道与祁连街交叉口处才停车，事故造成两车受损严重。经检测，张某达到醉驾标准，涉嫌危险驾驶罪。

安全意识淡薄 危险时时存在

2019年10月24日23时许，袁某醉酒后驾驶轻型厢式货车在石家庄市区沿和平路行驶，途经西三环主路、南三环辅道由北向南行驶至107国道下桥口时，被执勤民警当场查获。经检测，袁某已达醉酒驾驶标准，涉嫌危险驾驶罪。最终，袁某被鹿泉区人民法院判处拘役一个月，缓刑两个半月，并处罚金2000元。

2020年11月1日4时许，张某醉酒

驾驶小型轿车上路行驶，因注意力分散，其所驾驶车辆溜车撞上前方车辆，造成双方车辆不同程度受损。经检测，张某已达醉驾标准，涉嫌危险驾驶罪。

2017年4月10日，李某因酒驾被高邑县交警大队处以行政处罚，暂扣驾驶证6个月。2019年11月28日20时30分许，李某饮酒后驾驶机动车行驶至高邑县刘秀路与工农街交叉口，被石家庄市交管局机动大队民警当场查获。经检测，其血液中酒精含量为260.14mg/100ml，达到醉驾标准，涉嫌危险驾驶罪。最终，李某被高邑县人民法院判处拘役四个月，并处罚金6000元。

2019年12月7日21时30分许，王某醉酒后驾驶小型轿车经过北二环辅路和桃园桥交口处，被执勤民警查获。经检测，其血液内酒精含量为104.96mg/100ml。王某以危险驾驶罪已被长安区人民法院判处拘役二个月，并处罚金3000元。

以上真实案例时刻警醒广大驾驶人：酒驾、醉驾不仅对驾驶人本人的生命安全存在危害，更会危及他人以及公共安全。广大驾驶人更要算好一笔“责任账、经济账、家庭账”，养成安全文明的驾驶习惯，从源头上预防和制止酒驾醉驾行为。

一村民赶集路上顺手牵羊被刑拘

河北法制报讯 (邓亮 高琳)一蟊贼看到路边三只羊无人看守，贪心顿起，顺手牵羊，后被唐山市公安局开平分局栗园派出所抓获。

4月初，唐山市开平区栗园镇某村有三只羊被盗。唐山市公安局开平分局栗园派出所接到报案后，立即派民警来到现场展开侦查工作。村民屈某称，其家将三只怀孕四个半月的成年山羊拴在村外东南角空地上，结果被盗，价值8000余元。栗园派出所通过一周的巡逻蹲守，在栗园镇某村羊厂附近抓获嫌疑人大某。

经讯问，大某交代，其于4月1日早晨7时许来到栗园镇附近赶集，看见某村土路两侧拴着羊却无人看守，就干了顺手牵羊的勾当。目前大某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

社址:石家庄市红旗大街134号 邮编:050090 办公室(电传)89920168 总编室(电传)89920028 记者通联部(电传)89920033 经营管理中心(电传)89920051 2021年度定价:480元 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号